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6. O hřivnách 

Biblické odkazy 

Mt 25,14-30 
„Bude tomu, jako když člověk, který se chystal na cestu, zavolal své služebníky a svěřil 

jim svůj majetek; jednomu dal pět hřiven, druhému dvě, třetímu jednu, každému podle 

jeho schopností, a odcestoval. Ten, který přijal pět hřiven, ihned se s nimi dal do podni-

kání a vyzískal jiných pět. Tak i 

ten, který měl dvě, získal jiné dvě. 

Ten, který přijal jednu, šel, vykopal 

jámu a ukryl peníze svého pána.  

Po dlouhé době se pán těch slu-

žebníků vrátil a začal účtovat. Při-

stoupil ten, který přijal pět hřiven, 

přinesl jiných pět a řekl: ‚Pane, 

svěřil jsi mi pět hřiven; hle, jiných 

pět jsem jimi získal.‘ Jeho pán mu 

odpověděl: ‚Správně, služebníku 

dobrý a věrný, nad málem jsi byl 

věrný, ustanovím tě nad mnohým; 

vejdi a raduj se u svého pána.‘ Při-

stoupil ten se dvěma hřivnami a ře-

kl: ‚Pane, svěřil jsi mi dvě hřivny; hle, jiné dvě jsem získal.‘ Jeho pán mu odpověděl: 

‚Správně, služebníku dobrý a věrný, nad málem jsi byl věrný, ustanovím tě nad mno-

hým; vejdi a raduj se u svého pána.‘  

Přistoupil i ten, který přijal jednu hřivnu, a řekl: ‚Pane, poznal jsem tě, že jsi tvrdý člo-

věk, sklízíš, kde jsi nesel, a sbíráš, kde jsi nerozsypal. Bál jsem se, a proto jsem šel a 

ukryl tvou hřivnu v zemi. Hle, zde máš, co ti patří.‘ Jeho pán mu odpověděl: ‚Služebníku 

špatný a líný, věděl jsi, že žnu, kde jsem nezasel, a sbírám, kde jsem nerozsypal. Měl jsi 

tedy dát mé peníze peněžníkům, abych přišel a to, co mi patří, si vybral s úrokem. Vez-

měte mu tu hřivnu a dejte tomu, který má deset hřiven!‘  

Neboť každému, kdo má, bude dáno a přidáno; kdo nemá, tomu bude odňato i to, co má. 

A toho neužitečného služebníka uvrhněte ven do temnot; tam bude pláč a skřípění zu-

bů.“ 

další: Lk 19,11-27; 1Pt 4,10 … 

Papež František 

http://www.radiovaticana.cz/clanek.php4?id=21098  

Význam je zřejmý. Člověkem z podobenství je Ježíš, služebníci jsme my, a hřivny před-

stavují majetek, který nám svěřil Pán. Co je tímto majetkem? Jeho Slovo, eucharistie, ví-

ra v nebeského Otce a Jeho odpuštění. (…) zkrátka spousta věcí, to nejcennější, co má-

me. Toto je majetek, který nám svěřuje nejenom, abychom jej střežili, ale abychom jej 

Rembrant van Rijn 
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rozmnožili! Zatímco v běžné mluvě „hřivna“ označuje výjimečnou individuální vlastnost 

– například hudební či sportovní talent apod. – v podobenství jsou hřivny Pánovým ma-

jetkem, který nám svěřuje, abychom jej zužitkovali. Jáma, kterou v zemi vykopal slu-

žebník „špatný a líný“ (v. 26), ukazuje na strach z rizika, který blokuje tvořivost a plod-

nost lásky. Strach před rizikem lásky nás totiž brzdí. Ježíš po nás nechce, abychom 

uchovávali Jeho milost v trezoru! To od nás Ježíš nežádá, nýbrž chce, abychom ji užili 

ku prospěchu druhých. Všechna dobra, která jsme dostali, jsou k tomu, aby byla darová-

na druhým, a tak se rozrostla. Je to jako by nám řekl: „Tady máš moje milosrdenství, 

moji něhu, moje odpuštění: vezmi je a důkladně je využij.“ A co jsme s tím udělali? Ko-

ho jsme „nakazili“ naší vírou? Kolik lidí jsme povzbudili naší nadějí? Kolik lásky jsme 

sdíleli se svým bližním? To jsou otázky, které je dobré si položit. Jakékoli prostředí, i to 

nejvzdálenější a neschůdné se může stát místem, kde se tyto hřivny rozrostou. Neexistují 

situace či místa, která by znemožňovala křesťanskou přítomnost a křesťanské svědectví. 

Svědectví, které od nás Ježíš žádá, není uzavřené, ale otevřené a závisí na nás. 

 16. 11. 2014, před modlitbou Anděl Páně 

Rozjímání nad úryvky 

Duchu Svatý, osvěcuj mě, veď mě, posiluj a utěšuj. Řekni mi, co mám dělat, dej mi své 

vnuknutí. Chci přijmout a uskutečnit všechno, co chceš ty, podrobit se tvému vedení. 

Daruj mi k tomu sílu, vytrvalost a nadšení. Amen. 

Tiché rozjímání 

Modlitba vlastními slovy 

Pro potěchu duše 

Po přečtení biblického příběhu (Mt 25,14-30) si k němu přečtěte tento „antipříběh“ 

z dnešní doby: 

Náhle musel hospodář znovu odcestovat. A všechno proběhlo jako poprvé. 

Zavolal si všechny své služebníky. Jeden dostal deset talentů, jeden pět. Většina obyva-

tel dostala jeden talent. Všichni věděli, jak dopadlo vyúčtování poprvé. Poučili se z toho. 

Už neexistoval nikdo, kdo by svůj talent zakopal. Každý se s ním snažil co nejlépe pod-

nikat, aby dosáhl co největšího zisku. Exportovalo se a investovalo, firmy rostly, zaklá-

daly se akciové společnosti, stavěly se fabriky, vznikala konkurence, jeden se snažil 

zlikvidovat druhého… 

Jen jeden člověk vyšel z rozdělení talentů s prázdnýma rukama. Samozřejmě. Nikdo by 

té hloupé osobě nesvěřil ani jediný talent. Když ho při rozdávání talentů míjeli, ušklíbl 

se. Ani nevěděl, jak komicky to vypadalo, a všimnul si toho teprve, když se kolem něho 

všichni začali hlasitě smát. Udělal grimasu, napodoboval ty úspěšné, a když ho kopli do 

zadku, mával ušima. 

Chvíli byl zaměstnán jako poslíček, ale brzo ho zase vyhodili. Při každé žádosti a práci 

konstatovali totéž: ten člověk nemá žádný talent. Čím víc hospodářství vzkvétalo, tím 

méně místa zbývalo pro člověka bez talentů. A jestliže na začátku přivedl ještě pár do-

spělých k smíchu, nakonec to byly už jen děti, které za ním běhaly a měly z něho srandu. 

Nosily mu chléb a živily ho. 

http://www.radiovaticana.cz/clanek.php4?id=21098

